



Программу развития составляем все вместе

В апреле нынешнего года началось составление совместной программы развития объединившегося в прошлом году самоуправления – города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара. С конца мая до начала июня прошло несколько публичных обсуждений по различным тематическим сферам, к которым мы постарались привлечь как можно больше жителей нового объединенного самоуправления.

Программа развития, которая по своему характеру является как документом видения, так и прикладной программой его выполнения, и которая должна определять основные проблемные места сообщества и взгляды на будущее, собрала в местах проведения дискуссий большой числа людей разных профессий, разного возраста и с разными взглядами на мир. Прошло несколько встреч с представителями региональных сообществ недавно объединившихся самоуправлений, чтобы получить наилучший обзор тех проблем, которые больше всего вызывают беспокойство у жителей и которые предстоит решить в следующем десятилетии. Ведь в новом городе Нарва-Йыэсуу теперь кроме города еще 2 поселка и 20 деревень!

Всего состоялось 11 встреч, в которых приняло участие 249 человек. Обсуждения проходили в форме народных собраний и рабочих групп, где все присутствующие могли предложить свои видения, а также возможные решения проблемных мест в качестве идей. По встречам были составлены протоколы, которые доступны для общественности на домашней странице города Нарва-Йыэсуу в рубрике «Программа развития».

Здесь я желала бы поделиться с читателями темами, о которых говорили больше всего. Сквозной темой почти на каждом собрании было создание автобусной линии, соединяющей населенные пункты Силламяэ–Вийвиконна–Сиргала–Синимяэ–Нарва-Йыэсуу. Это сейчас наиболее неотложное проблемное место, решения которого многие жители ждут с нетерпением!

Для лучшей организации услуг в сфере культуры, образования и молодежной работы имеется большой спрос на свой личный автобус, поскольку малонаселенный район в новом самоуправлении – большой. Много говорили о том, что городу Нарва-Йыэсуу нужен концертный зал и летняя сцена, поскольку в городе нет ни одного помещения и площадки, где город мог бы организовывать круглогодично свои мероприятия.

Требуют инвестиций также стадионы Нарва-Йыэсуу, Синимяэ и Ольгина, а также парки Нарва-Йыэсуу. Много людей спрашивали, что будет с разрушающимся курзалом, то есть символом «задержки развития» курортного города, а также что и когда будет предпринято, чтобы защитить устье реки Нарова от постоянного разрушения молов?

Волне острой критики подверглась сфера жилищного хозяйства: муниципальные квартиры города Нарва-Йыэсуу, Сиргала и Вийвиконна находятся в очень плохом состоянии, пустующие «замки с приведениями» нарушают облик курортного города, у части домохозяйств до сих пор отсутствует канализация. Большой проблемой является недостаточная организация дорожного движения, отсутствие парковочных мест и тротуаров, организация утилизации мусора, вырубка и замусоривание леса.

Прозвучало мнение, что в Нарва-Йыэсуу могло бы быть больше магазинов, одного магазина Maxima недостаточно, мог бы быть хороший рынок и общественная баня. В качестве проблемы было еще приведено то, что в Нарва-Йыэсуу, который раньше был знаменит как рыбный город, нигде не продается свежая рыба. Хотя здесь же на главной улице города до сих пор стоит знак «Свежая рыба».

На встрече Сиргала и Вийвиконна участвовало в общей сложности почти 60 человек, что оказалось для нас большим сюрпризом. В этих деревнях также больше всего проблем: связанные с землей вопросы, жилищное хозяйство, безопасность, мусорное хозяйство, ни одной игровой площадки и т. д. Жители Вийвиконна начали по своей инициативе приводить в порядок

Открытие дубовой рощи Нарвской эстонской гимназии к столетию Республики

Какой причудливой порой бывает историческая память народов. Одно и то же событие или ситуация соседи могут оценить совершенно с разных точек зрения и получить, таким образом, совершенно противоположные истории. Особенно часто это случалось в былье времена. Если соседние народы ищут для себя свидетелей преемственности из ближайшего прошлого или христианства, то мы норовим отталкиваться от древнего времени, чтобы получить подтверждение своей исконности.

Так и теперь, отмечая юбилей Эстонской Республики, мы сажаем дубы. Дуб – это священное дерево, что-то прочное и надежное, при этом как символ – чисто языческое, и обоснования, почему именно это дерево связано с эстонцами и эстонским национальным самосознанием, следут искать в глубине тысячелетий. Наши воспоминания не простираются настолько далеко, память одного народа все же носит ограниченный характер, и поэтому мы как раз подчеркиваем долговечность и мощь дубов, их медленное начало роста и непоколебимую стабильность. Однако изначально могло бы быть что-то совсем другое, чему симпатизировали древние эстонцы. Форма листа, едва уловимые в шелесте листвы заклинания или нечто совершенно непостижимое для современного человека.

И все же дуб – это что-то такое, что как нельзя лучше характеризует «народ земли», и поэтому ребята из Нарвской эстонской гимназии посадили дубовую рощу ко дню рождения своей страны, как и другие сверстники по всей Эстонии. Прежде всего, конечно же, собрали желуди и положили их в землю. Из желудей, как из частички настоящего дуба, проросла только часть, и поэтому не обошлось без сторонней помощи, но ведь в жизни порой так бывает. Два года назад общими усилиями деревца были посажены, и теперь они растут, как могут – одни делают похвальные успехи, другие трепещут и, благодаря «заячьей помощи», растут медленнее своих собратьев. Так и должно быть, ведь законы природы и естественного отбора работают уже миллионы лет.

Вместе со всей Эстонией 1 июня 2018 года мы открыли свою дубовую рощу. Хорошой погоды не пришлося просить, поскольку в этом году другой и не было. Поддержку и приличную финансовую помощь оказала Государственная канцелярия, которая даже прислала своего представителя, госпожу Татьяну, чтобы подчеркнуть торжественность мероприятия. Ее

речь была в частности такой, с какой в этот день выступали в других уголках Эстонии при посадке новых дубрав. Порой это даже вызывало усмешки. Так, например, слушатели с удивлением узнали, что земля под рощей, которая, насколько известно, находится в частных владениях, вдруг была объявлена принадлежащей самоуправлению. Но сведущие и так были в курсе, почему дубовую рощу городской школы неожиданно посадили на хуторских землях, и на открытии из отцов города присутствовал только городской секретарь. Нарва местами казачья страна. А чудеса, как известно, могут быть разных цветов.

Праздник был таким, каким и должен быть. Среди присутствующих были соседи-знакомые, представители общества Ванатаре, школьники вместе с родителями и, конечно же, все, кто с самого начала принимал участие в этом древнеэстонском проекте и постоянно чем-



Молодежь танцует в честь открытия дубовой рощи. Фото: Алар Таса

то был занят. На праздничном столе были крендель и сладости, в подарок – кружки с символикой и много-много благодарственных слов. Ярко светило солнце, пели птицы, у людей было радостное настроение. Немного огорчило, конечно, что эстонцы сразу не умеют быть счастливыми, червь сомнения так и норовит грызть внутри и предупреждать об осмотрительности. Будут ли в этом году дожди, кто будет поливать, как бороться с кrotами, чтобы защитить корни – и множество других мелких проблем. Мы не можем иначе, мы должны думать о насущных вещах, чтобы не разгневать богов, и они не насилили на нас беды и горести. Однако, возможно, мы сможем больше радоваться, если дела пойдут как по маслу, несмотря на все опасения. Мудрость тысячелетий благоволит радостному настроению, однако порой стоит оглянуться назад и проверить, всё ли в порядке. На этот раз всё было отлично, и нет оснований полагать, почему в дальнейшем что-то должно пойти не так.

УТА КРООН-АССАФРЕЙ

Мэру были переданы подписи, собранные в защиту лесов Нарва-Йыэсуу

В пятницу, 8 июня в первой половине дня мэру города Нарва-Йыэсуу Максиму Ильину были переданы подписи, собранные в защиту сосновых лесов города, а также был подписан договор о сотрудничестве.

Жители Нарва-Йыэсуу, Нарвы и других самоуправлений в течение марта и мая этого года собрали 1111 электронных и 1829 простоявших вручную подписей под требованием взять под охрану леса Нарва-Йыэсуу, чтобы предотвратить их массовую вырубку.

8 июня на встрече, организованной в Спальте Mergesuu Наталия Песочинская передала мэру Максиму Ильину обращение с собранными подписями, простоявшими вручную, от имени организовавшего сбор подписей НКО Narva-Jxesuu Kohalik Algatus. Собранные в электронном виде подписи были отправлены по интернету в Рийгикогу, где 29.05.2018 г. правление Рийгикогу приняло решение принять в производство инициированное Наталией Песочинской 8 мая с. г. коллективное обращение «Спасём леса Нарва-Йыэсуу!» и передать его на рассмотрение в комиссию по охране окружающей среды.

На состоявшейся в пятницу встрече было подписано соглашение, заключенное между горуправой и НКО Narva-Jxesuu Kohalik Algatus, целью которого заключается в нахождении посредством двустороннего сотрудничества решения о хозяйствовании лесов RMK, расположенных на административной территории города Нарва-Йыэсуу, чтобы обеспечить сбалансированное развитие лесов и

соблюсти интересы города Нарва-Йыэсуу как курорта.

По словам Ильина в августе приступят к составлению новой общей планировке Нарва-Йыэсуу, в рамках которой будут предприняты меры по защите леса. «Хотим вместе с RMK по примеру Виймси обсудить взятие леса под охрану и установления частичного ограничения на вырубки. В Виймси несколько лет назад было подобная проблема, и через общую планировку смогли достигнуть соглашения с государством, которое устроило и местных жителей,» сказал Ильин.

13 июня защитники леса Нарва-Йыэсуу были приглашены в Рийгикогу на заседание комиссии по охране окружающей среды, где состоялось обсуждение этого вопроса. «Мы не собираемся говорить только о вырубках, но и о проблемах устья реки Нарва и в общем о вопросах охраны окружающей среды, которые характерны для нашего региона: большие производства, лес, мусор и пляж,» сказал перед встречей мэр города Максим Ильин.

Председатель комиссии Рийгикогу по охране окружающей среды Райннер Вакра после заседания сказал BNS, что комиссия сделала предложение Городской управе Нарва-Йыэсуу вновь в сентябре этого года собрать всех заинтересованных, чтобы достичь решения, которое устроило бы всех.

АЛАР ТАСА

<http://album.vaivaravaldd.ee>

деревню. Например, они сами покрасили подъезды муниципальных квартир, зимой утеплили водопровод, чтобы он не замерз, привели в порядок парк.

На прошедшем в Ольгина собрании, организованном комиссией по культуре и спорту при собрании уполномоченных, обсуждались темы спорта, третьего сектора, возможных сетей сотрудничества и деревенской жизни, где присутствующие старосты деревень смогли высказать свое слово. Старосты деревень предложили, что на домашней странице и в местной газете могла бы быть рубрика «Сельская жизнь», где можно было бы размещать объявления о хуторской продукции и услугах. Также в Нарва-Йыэсуу могло бы быть место или рынок, где сельские жители могли бы продавать свою продукцию. Как на других встречах, так и здесь была подчеркнута необходимость сотрудничества между разными группами интересов: третий сектор, предпринимательство, местное самоуправление, сельская жизнь.

В ходе обсуждений также выяснилось, что на территории бывшей волости Вайвара имеются отличные помещения для проведения мероприятий, которыми являются народные дома Лаагна Ванатаре и Вайвара, о наличие которых общины Нарва-Йыэсуу не знают. Народные дома Ванатаре и Вайвара открыты для всех желающих, и недоходные объединения Нарва-Йыэсуу могут организовывать там свои мероприятия, поскольку у них сейчас нет помещений. В общем, осталось впечатление, что жители Нарва-Йыэсуу не особо хорошо знают бывший регион Вайвара. Договорились, что в дальнейшем можно было организовывать больше совместных мероприятий, где жители и объединения разных регионов могли бы познакомиться друг с другом, а также посетили бы достопримечательности и места отдалых бывшей волости Вайвара.

На круглом столе по вопросам туризма было отмечено, что домашняя страница могла бы быть привлекательнее для туристов, город следует активнее представлять на целевых рынках, нужна новая туристическая карта города, больше троп здоровья, велосипедных дорожек. На круглом столе крупных предпринимателей ставились такие вопросы, как: что сделать, чтобы жители не уезжали, как и что сделать, чтобы в самоуправление привлечь новых работников? Нужно улучшать жизненную среду и развивать инфраструктуру, предлагать также в зимнее время что-то туристам. Было решено, что круглые столы можно было чаще проводить, и стараться достигать также реальных решений.

В заключении можно сказать, что мы получили отличный и основательный обзор проблем Нарва-Йыэсуу идей по их решению. Встречи были теплые, а люди открытые. Обсуждения рабочих групп были живые, можно было спорить, ругать и посмеяться. В рабочих группах шум обсуждений и споров несколько раз был таким сильным, что у неподписавшейся были серьезные трудности в составлении по nim протоколов.

19-20 июня прошел семинар членов городского собрания, работников городской управы, подведомственных учреждений города, третьего сектора (гражданской инициативы) и старост деревень в Центре отдыха Вооре, где обсуждались следующие темы: статистический обзор Нарва-Йыэсуу, решения поднятых проблем, стратегические направления, видение, программа развития и стратегия бюджета. Семинар помогли провести доцент регионального планирования ТУ Гарри Раагма и Михкель Лаан из ОУ Cumulus Consulting. Они также являются помощниками в составлении программы развития.

Дальнейший план действий: август – встреча с жителями Синимяэ, общественное обсуждение результатов предложений по программе развития, утверждение программы развития на уровне городской управы и ее представление собранию уполномоченных. Комиссии собрания уполномоченных обсудят программу развития в сентябре и октябре. Программа развития должна быть принята собранием уполномоченных к 15 октября этого года.

Городская управа Нарва-Йыэсуу, городское собрание и неподписавшаяся благодарят всех жителей, которые внесли вклад своими идеями в обсуждения во имя лучшего совместного будущего!

АНГЕЛИНА ЛИЙВ
специалист по развитию
горуправы Нарва-Йыэсуу

<http://album.vaivaravaldd.ee>

Лауреатом конкурса «Друг детей» Силламяэского общества защиты детей стал наш специалист по защите детей

1 июня на состоявшемся в силламяэском центре «Заметь ребенка» мероприятии Силламяэское общество защиты детей присудило титулы «Друг детей 2017» тем, кто в прошлом году отличился особой заботой и вниманием к защите интересов детей в Ида-Вирумаа.

Титулы присуждались в пяти категориях. Номинация «Друг детей в местном самоуправлении» была присуждена специалисту по защите детей горуправы Нарва-Йыэсуу **Анне Тернер-Бойко**. Нам удалось задать Анне пару вопросов.

Что самое сложное в работе специалиста по защите детей?

Попечительство над детьми и охрана детей – это одни из самых трудных и многогранных сфер социального обеспечения, поскольку приходится принимать сложные и взвешенные решения, которые влияют на жизнь нуждающихся в помощи детей в ближайшей или долгосрочной перспективе. Поскольку охрана детей охватывает многие области, то по работе приходится общаться со многими специалистами, которые могут помочь в процессе оценки благополучия ребенка. Поэтому необходимы хорошие навыки коммуникаций, способность анализировать переданную разными специалистами информацию и умение подобрать ребенку и семье самую лучшую услугу или поддержку. Кроме того, специалисту по охране детей нужна сплоченная команда, чтобы наилучшим образом проявить себя в своей неслегкой миссии.

Что Вас радует больше всего?

На одном из тренингов специалист детского опорного центра из Голландии сказал, что его девиз в работе – не пускать в дверь, лезь в окно. В детских проблемах совершенно нормально, когда ребенок не спешит налаживать связь со взрослым. Общительный человек должен суметь наладить с ребенком доверительный контакт, чтобы поддержать его. Если удалось наладить положительную связь и доверие, то можно помочь ребенку решить его проблему. Как раз это и приносит радость – если перед твоим носом захлопнули дверь, а ты смог, если можно так выразиться, «залезть в окно» и тем самым помочь нуждающемуся.

АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

**АРТЕМ ШЕМЯГИН
ОЛИВЕР МИХАЙЛОВ
ЛЕОН СОКОЛОВ
ВЕРА ГАВРИЛОВА**

Семейный день

Суббота 2 июня 2018 года была чудесным днем для всей семьи, который на мой взгляд прошел на ура! Уже тринадцатый год подряд в Синимяэ проводится семейный день Kala-la-la-laat. Это был день, посвященный нашим детям, и мы все вместе отпраздновали День защиты детей.

На месте каждый мог найти себе занятие по душе: изготовление поделок, кулинарное мастерство, батут, карусели, роспись по телу, катание на лодках и лошадках, игра Angry Birds, палатка виртуальной реальности, спортивные игры, шашки, горы сахарной ваты. Малыши могли половить рыбку и посетить миниатюрный зоопарк с козочкой и кроликами.

Особое внимание было уделено превентивным мерам: на месте присутствовали полиция и спасательный департамент.

На этот раз сцена пользовалась большой популярностью: выступили три тренера Синимяэского спортивного центра, с которыми мы замечательно потренировались. Марина Перцева подготовила потрясающий сценарий, в который были вовлечены многие наши кружки по интересам. Большое спасибо вам, наши дорогие!

Также на сцену вышли ребята из детского сада Вайвара. В конкурсе талантов победу одержали

Встреча учащихся Синимяэской основной школы с ребятами из Пярну-Яагупи

Этой весной учащиеся Синимяэской основной школы приняли участие в очередном проекте, который был профинансирован программой «Молодежные встречи». На этот раз партнерами по проекту стали ученики основной школы Пярну-Яагупи.

Нужны ли вообще Молодежные встречи? Посоветовали ли бы ребята программу своим друзьям? Чему они научились в рамках проекта? На вопросы молодежного руководителя Берит Пуйдепти отвечали Владислав Фетюков, Эдгар Кирка, София Розенбуш, Яна Смирнова, Виктор Помыкалов и Дастья Чевозерова. Почему вы приняли решение участвовать в проекте Молодежных

дней, затем проводятся разные мероприятия, потом обед. После обеда у нас есть пол часа свободного времени на отдых, затем снова начинается программа, после чего нас ждет ужин, вечерний кружок, где мы играем и просматриваем цели на следующий день, а затем идем спать.

Что непременно нужно взять с собой, отправляясь на проект?

Эдгар: «Отличное настроение!» София: «Одежду для любой погоды, таблетки, и хорошее настроение».

Легко ли выучить эстонский язык в Ида-Вирумаа, а в Пярнумаа – русский?

София: «Нет, поскольку в Ида-Вирумаа очень много русских, и чтобы выучить



Момент встречи молодежи. Фото: частная коллекция

встреч?

Влад: «Чтобы попрактиковаться в эстонском языке». Яна: «Чтобы найти новых друзей и больше говорить на эстонском».

Вы раньше бывали в Пярну или Пярнумаа? Узнали что-то новое о Пярну?

София: «Да, я бывала в Пярну, но не гуляла по городу. Всё, о чем я узнала, было для меня новым». Влад: «Я еще ни разу не бывал в Пярну или Пярнумаа. Узнал, что когда-то Пярну назывался Пернов».

Отличается ли жизнь ребят из Пярну-Яагупи от жизни наших ребят?

София: «Нет, мы абсолютно одинаковые, но мне кажется, что у них больше мероприятий, связанных с эстонской культурой». Эдгар: «На мой взгляд, различий нет, мы довольно похожи».

Какой была тема вашего проекта?

Дарья: «Темой нашего проекта был туризм. Мы были в Пярну-Яагупи, в Пярну, в Синимяэ, Силламяэ и Нарве. На основании этих мест мы самостоятельно составили туристическую брошюру».

Как выглядит один обычный день во время проекта Молодежных встреч?

София: «Сначала мы отправляемся завтракать, потом начинается утренний кружок, где мы составляем план работ на

естонский, приходится сильно постараться. О Пярнумаа не могу сказать ничего определенного». Дастья: «В Ида-Вирумаа эстонский язык легко выучить в эстонской школе. Я думаю, что в Пярнумаа русский язык выучить труднее, поскольку там меньше русских».

Удалось ли выучить на проекте какие-нибудь новое слово?

Влад: «Kriiks!»

Пытались ли ребята из Пярну-Яагупи общаться с вами на русском языке?

Как они справились?

Влад: «Мне понравилось, когда они заговорили по-русски, у эстонцев приятный акцент. У кого-то получалось лучше, у кого-то хуже, но это было круто».

На какие темы вы бы хотели еще провести проекты Молодежных встреч?

Влад: «Скорее всего, на тему стереотипов». Яна: «На тему питания».

В ходе проекта мы думали, как привлечь больше молодых туристов в Ида-Вирумаа. Понравилось ли здесь ребятам из Пярну-Яагупи? Какие места и занятия можно было бы посоветовать молодым туристам, приехавшим в Ида-Вирумаа?

Влад: «Да, ребятам из Пярну-Яагупи в Ида-Вирумаа понравилось. Мне понравился приключенческий парк Алуэтагузе, советую посетить». Виктор: «Им понравилось. Я советую туристам посетить Нарву». Яна: «Да, им понравилось. Они сказали, что хотели бы еще раз сюда приехать, чтобы сходить на ферму животных и в ледовый холл».

Молодежные встречи финансируются из средств Совета по налогам на азартные игры при поддержке министерства образования и науки, Эстонского центра молодежной работы и молодежного агентства Целевого учреждения Archimedes.

Новости Нарва-Йыэсууской школы

Подошел к концу учебный год, и пришло время подвести итоги. По традиции, в мае мы проводим опрос учащихся и их родителей, который позволяет узнать степень удовлетворенности работой школы.

Наши вопросы касаются и собственно учебной деятельности, и внеурочных занятий, и взаимоотношений в детском коллективе. Приятно видеть, что уже на протяжении 5 лет ученики и родители отмечают высокий уровень знаний, получаемых в школе Нарва-Йыэсуу, и доброжелательную атмосферу. Среди сильных сторон упоминают также техническую оснащенность школы: в каждом кабинете есть ноутбук и проектор, современный компьютерный класс. А учебные поездки ребята называют самыми яркими воспоминаниями в этом году. Положительную оценку заслужили и работники столовой, которые доказали, что полезная еда может быть вкусной.

Конечно, такие опросы не только показывают сильные стороны нашей работы, но и позволяют корректировать деятельность в следующем учебном году. Большинство родителей и учащихся (свыше 70 %) одобрили новую систему каникул. Равные по длительности учебные периоды (7 недель) позволяют равномерно распределить нагрузку, и дети не так утомляются – ранее 3 и 4 четверти длились 10 недель. Поэтому в 2018-2019 году мы оставим эту систему. Продолжим мы и преподавание ряда предметов (на данный момент около 50 %) на эстонском языке. Как показало время, уровень владения языком с каждым годом растет. Министерство образования ежегодно проводит в 6 классе уровневые работы по различным предметам, чтобы проверить знания учащихся. В этом году наши ребята «сдавали экзамен» по языкам: эстонскому и русскому. Средний результат класса по эстонскому языку – 74,5 % (по Эстонии – 66,7 %), лучший личный результат – 98 %. Хороший результат и по русскому языку – 79,1 % средний результат наших шестиклассников (76,9 % по республике). Такие высокие результаты – показатель долгой и кропотливой работы всех педагогов школы.

Но изучать языки можно и нужно не только на уроках. Наша школа принимает активное участие во многих образовательных проектах: программа по обмену учащимися, языковые летние лагеря... А в течение мая в рамках проекта две ученицы 8 класса обучались в Нарвской Эстонской гимназии. Девочки отметили, что уровень владения эстонским языком позволил им чувствовать себя на равных с другими учащимися и активно работать на уроках. Такая проектная деятельность очень интересует и ребят, и родителей, и поэтому мы продолжим в дальнейшем подобную работу.

Планы на следующий учебный год уже начинают формироваться, а пока мы подвели итоги года минувшего на торжественной линейке. Свыше 70 учащихся получили грамоты за отличную и хорошую учебу, а еще сладкими призами были отмечены знатоки эстонского и английского языка, участники математической игры «Кенгуру» и других образовательных проектов, лучшие читатели, музыканты, спортсмены – всех номинаций не перечесть. А завершился праздник традиционной семейной игрой: ученики с родителями, братьями и сестрами принимали участие в спортивных и интеллектуальных конкурсах, организованных педагогами и старшеклассниками, командой спасателей Нарва-Йыэсуу. А в конце всех ждало мороженое и подарки. Такие мероприятия сближают всех участников учебного процесса: семью и школу.

Ожиданий от школы всегда очень много. Это вполне обоснованно, ведь 8 часов в день на протяжении многих лет ребенок находится именно под присмотром педагогов. Мы это понимаем и стараемся в своей работе учить, чтобы в нашей школе каждый чувствовал себя дома.

ИРИНА ЛЕБЕДЕВА
Завуч Нарва-Йыэсууской школы

Поздравляем с днем рождения

97 КОНСТАНТИН АНИКИН	29.06.1921	85 ЭВЕЛИНА БРЮМ	14.06.1933
95 ОЛЬГА ПОНОМАРЕВА	1.06.1923	85 ЗИНАИДА БУРЛАКОВА	15.06.1933
95 ГЕРМАН ОЯСТЕ	1.06.1923	80 ГАЛИНА ВОЛКОВА	3.06.1938
93 АГНЕС КЛЕЙУС	13.06.1925	80 ВАЛВЕ ААС	16.06.1938
90 ВЕРА МАЛЮТИНА	2.06.1928	80 НИКОЛАЙ КУРЛОВИЧ	26.06.1938
89 НИНА КАРУНА	13.06.1929	75 ХИЛЛАР ИЛЛИПЕ	1.06.1943
88 ФЕДОР ТЕЛЯТИНКОВ	2.06.1930	75 ВАЛЕНТИН МУРЗИН	3.06.1943
88 ВИТАЛИЙ ПРОКУРОВ	2.06.1930	75 АЛЕКСАНДР ТИТУС	13.06.1943
87 НИНЕЛЬ КОЧЕРЫГИНА	27.06.1931	75 АНТОНИНА КАРПОВСКАЯ	22.06.1943
86 ЛЮДМИЛА КРУГЛОВА	1.06.1932	75 КОНСТАНТИН ДЖЕКСЕНЕВ	23.06.1943
86 ЗОЯ АНДРЕЕВА	18.06.1932	75 ЮРИЙ ЗУЕВ	24.06.1943

Серго и Ромет, выступив с потрясающим бальным танцем. Огромное спасибо всем, кто вышел на сцену.

Просто потрясающе, что ребята из проекта Kirde Noored записали всё мероприятие и передавали его прямом эфире. Кроме того, на семейном дне был уголок, где можно было купить пирожки, черешню, клубнику, ветчину и даже лотерейные билетики.

Огромное спасибо всем нашим партнерам и участникам, без которых этот день не был бы таким потрясающим!!! Выражаем благодарность: MTÜ Sõnimäe SK SÖNN, детскому саду Вайвара, проекту Kirde Noored, Силламяэскому открытому молодежному центру ESN, центру по интересам Нарва-Йыэсуу вместе с кружками, фирме Ramirent, Toyota, Полиции, Спасительному департаменту, спортивному центру Синимяэ, Андрусу из Силламяэ, семье Павловых, Artesti OÜ, Angry Birds, Лий. Благодарим всех партнеров и участников. Вместе всегда здорово и весело! Спасибо, что помогли организовать чудесный день и насладиться им всем вместе! Фотографии и записи прямого эфира можно посмотреть на домашней странице города Нарва-Йыэсуу и в Facebook.

МАРГИТ МАКСИМОВ

<http://album.vaivaravaldd.ee> > Üritused

Заседание Городского собрания Нарва-Йыэсуу 25 апреля

На последнем весенном заседании городского собрания был принят первый дополнительный бюджет 2018 года.

Поступившее от Kultuurkapital пособие в сумме 1140 евро направили

Музыкальной и Художественной школе для приобретения музыкальных инструментов, а выделенные соседними самоуправлениями (Нарва, Силламяэ и Луганузе) 650 евро направили на покрытие расходов Центра Нарва-Йыэсуу по интересам в связи с мероприятием "Utria dessant 2018".

Также увеличили расходы на инвестиционную деятельность в связи с участием города в различных проектах, а именно: увеличили

самофинансирование в проекте "Реконструкция порта Нарва-Йыэсуу" на 227 785 евро и в проекте "Малые порты

каждые 30 миль – оживление услуг водного туризма в восточной части Финского залива" 276 000 евро; для

составления проекта многоквартирного городского дома выделили 20 000 евро и для проведения строительных работ в будущем Молодежном Центре Нарва-Йыэсуу выделили 23 733 евро. Решения об увеличении сумм

самофинансирования в проектах, связанных с портом, были приняты ее на прошлом заседании горсобрания.

Приняли порядок составления плана

развития и бюджетной стратегии города Нарва-Йыэсуу, которым определен

порядок всех процедур составления, пересмотра и изменения плана развития и бюджетной стратегии. Этим же

порядком регулируется составление тематических планов развития (например, водного-, теплового хозяйства и тд), а также планов развития подведомственных учреждений города и учреждений по образованию.

Приняли порядок и условия использования резервного фонда.

Постановлением определяется порядок создания резервного фонда, выделения средств из него и отчетности о его использовании. Размер резервного фонда составляет до 1% общей суммы доходов от основной деятельности годового бюджета. Более точный размер резервного фонда определяется при

принятии или изменениях бюджета. Городская управа может выделять средства из резервного фонда только

целенаправленно. В новом Нарва-Йыэсуу сохраняется традиционный конкурс «КРАСИВЫЙ ДОМ». На заседании приняли порядок проведения конкурса «Красивый дом Нарва-Йыэсуу». С условиями нового конкурса можно ознакомиться на страницах этого номера газеты.

Конкурсная комиссия ждет предложений до 1 августа.

Внесли изменения в принятую в марте 2018 года постановление о Плате за парковку, дополнив понятие, кто является

жителем города Нарва-Йыэсуу в значении этого постановления. В итоге, с 11.06.2018 (дата вступления в силу постановления)

жителем города Нарва-Йыэсуу является лицо, которое по данным регистра до

начала периода парковки по состоянию на 1 января зарегистрирован жителем Нарва-Йыэсуу или в течение этого года приобрел на административной территории города недвижимость и зарегистрировался жителем города. Так же изменили

положение об освобождении от уплаты парковки. Теперь ходатайствовать об освобождении от оплаты парковки может житель города, который внесен в

регистрационное свидетельство транспортного средства и неважно, является он ответственным пользователем машины или обычным.

Ранее приобретенный парковочный билет действует до окончания срока его действия. Тому, кто приобрел парковочный билет до вступления в силу постановления (до 11.06.2018), по которому он может быть освобожден от оплаты парковки, деньги не возвращаются.

Предпоследним решением на этом заседании разрешили предоставить в пользование на 10 лет часть недвижимости Торни в деревне Кудкююла (территория для отдыха на карьере в Рийгикююла) размером 95000 м² (примерно 9,5 га сельскохозяйственной земли)

для содержания этой территории в порядке,

для организации противопожарной безопасности и безопасности на воде, а также для организации свободного времени отдыхающих.

Для

представления в пользование этой территории городская управа будет проводить конкурс.

И напоследок, приняли решение о том, что город и в дальнейшем будет

членом MTÜ Virumaa Rannakalurite Ühing, а от имени города права члена

объединения будут выполнять назначеннное городской управой лицо. На

сегодняшний день городская управа уже

решила, что город как члена этого

объединения будет представлять Максим Ильин.

С решениями и постановлениями

Городского собрания Нарва-Йыэсуу, а

также их проектами можно ознакомиться

на домашней странице города в

интернете по адресу www.narva-joesuu.ko.utp.ee, в реестре документов

городской управы и в канцелярии

городской управы по адресу Кайду 25,

город Нарва-Йыэсуу. Принятые

постановления Городского собрания

также публикуются в Riigi Teataja.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

член городского собрания

День матери в Ольгина

Незабываемый подарок для мам подготовили ребята из театрального кружка «Перцы» Народного дома Ольгина.

12 мая в Народном доме Ольгина был представлен новый музыкальный спектакль, посвященный Дню матери. Постановщику и руководителю театрального кружка «Перцы» Марине Перцевой, удалось объединить в своем спектакле коллективы Ольгина, Синимяэ, Нарва-Йыэсуу и Нарвы.

Выразить признательность самому родному и близкому человеку – маме, участники спектакля смогли по средствам своего творчества: коллектив «Kullerkupp» (руководитель Ирина Селецкая), хоровой коллектив «Иувущи» (руководитель Елена Деркач), танцевальный коллектив «Акцент» (руководитель Ирина Интишова), исполнители бальных танцев Максим Клишин и Арина Шкинёва (руководитель Елена Курган). Восхищение зала вызывало зажигательное выступление Владислава Одинцова,



День матери в Ольгина. Фото: Екатерина Вачевских

представлявшую Эстонию на детском конкурсе «Славянский базар».

Зрители бурно благодарили коллектива и постановщика спектакля за столь яркую концептуальную программу, подарившую всем столько положительных эмоций.

ТАТЬЯНА ГРЕБЕШКОВА

Народный бюджет города Нарва-Йыэсуу 2018

Городская управа Нарва-Йыэсуу **приняла 09.05.2018 постановление № 14 «Применение процедуры рассмотрения народного бюджета в бюджете города Нарва-Йыэсуу», которое вступило в силу 15.05.2018 г.**

Народный бюджет – это хорошая возможность выразить свое мнение о том, как использовать 20 000 евро из городского бюджета так, чтобы результат их реализации было приятно видеть жителям Нарва-Йыэсуу и гостям города. Это возможность решить некоторую проблему или воплотить совершенно новую идею. Объектом народного бюджета является инвестиционная деятельность.

На опыте других городов и волостей можно привести примеры, когда с помощью народного бюджета были приведены в порядок: автобусные остановки, игровые площадки, спортивные сооружения общественного пользования, смотровые платформы и т. д.

Если у вас есть хорошее предложение (или идея), им обязательно следует поделиться с городом. **Предложения оцениваются на основании следующих критериев:**

- необходимость и важность для города Нарва-Йыэсуу;
- реализуемость в течение бюджетного года;
- сбалансированное развитие;
- обоснованность расходов и прозрачность бюджета.

При подаче предложения должно быть указано:

- 1) податель предложения (имя, контактный телефон или адрес эл. почты, почтовый адрес);
- 2) название предложения (короткая фраза, которая раскрывает содержание предложения);
- 3) цель и актуальность предложения (краткое описание, какой потребности Нарва-Йыэсуу соответствует предложение, какая проблема решается или какая новая возможность открывается; что является целью предложения; почему реализация предложения из бюджета города Нарва-Йыэсуу необходима и важна);
- 4) описание предложения (краткое описание, где и когда приведена в предложении инвестиция реализуется);
- 5) целевая группа (краткое описание, кто получает прямую пользу от решения

проблемы или открытия новой возможности; называть ориентировочно размер целевой группы, возраст и иные важные признаки);

б) предполагаемый бюджет (приблизительная стоимость реализации идеи);

7) иная важная информация (краткое описание того, что было бы дополнительно важно знать оценщику идеи).

Предложения можно подавать в городскую управу на бумажном носителе по адресу ул. Кайду, 25, город Нарва-Йыэсуу, 29023 и ул. Парги, 2, поселок Синимяэ, 40101 или по адресу эл. почты info@narga-joesuu.ee.

Период подачи предложений – с 1 по 30 июля.

После поступления предложений комиссия, сформированная городской управой, оценивает их на основании вышеуказанных критериев, и все подходящие предложения проходят на народное голосование.

В народном голосовании, которое пройдет в период с 13 по 22 августа, может участвовать любое лицо не моложе 16 лет, чье местожительство во время народного голосования по данным регистра

народонаселения Эстонии находится на территории Нарва-Йыэсуу. Народное голосование проводится электронным способом на домашней странице города.

Лицам, которые не могут проголосовать электронным способом, будет предоставлена возможность проголосовать в местах, установленных городской управой. Каждый может голосовать максимально за три понравившихся предложения.

Окончательный список предложений с набранными голосами будет опубликован к 30 августа на

домашней странице города и в социальных сетях. Идея (идеи), получившая наибольшее число голосов, будет профинансирана городской управой.

Таким образом, каждый голос имеет значение, и каждый житель города решает, куда расходуются деньги. Приходите, участвуйте в обсуждении о развитии города и воплотите в жизнь хорошие идеи!

МОНИКА ТИННО
городской секретарь

Заключительная встреча партнеров 30 МИЛЬ

23-24 мая в Хельсинки проходила заключительная встреча партнеров международного проекта «Малые порты на расстоянии 30 миль друг от друга – развитие услуг для оживления водного туризма в восточной части Финского залива» - 30 МИЛЬ, в которой принимали участие представители самоуправления Нарва-Йыэсуу, задействованные в реализации проекта.

На организованном лидер-партнером семинаре подводились основные итоги проделанной за 3 года работы. В частности, университет Хельсинки представил инструмент, с помощью которого можно определять необходимость инвестиций и их окупаемость. Участникам семинара была предоставлена возможность опробовать его работу на практике. Особый интерес партнеры проекта проявили к панельным дискуссиям с участием представителей Эстонии, Финляндии и России по темам

обеспечения безопасности на море, развитию бизнеса и возможностям индивидуальных путешествий по морю.

Представитель программы региона центрального Балтийского моря Иво Волт высоко оценил работу проекта и достигнутые результаты. Но проект еще продолжается. В нашем городе начинаются масштабные работы по реконструкции порта, по окончании которых город получит еще одну благоустроенную территорию и повысит свою привлекательность как для жителей, так и для гостей.

Всего в проекте участвуют 11 партнеров из двух стран – 5 из Финляндии и 6 из Эстонии, а также 2 ассоциированных партнера. Лидер-партнером является Морская исследовательская ассоциация из города Котка/Финляндия. Также со стороны Финляндии в проекте участвуют университеты Финляндии в Кюменлаакко, университет Хельсинки, АО Курсор, и АО ПОСИНТРА. Партнера от Эстонии – Центр

Первый шаг к реконструкции парка Курзала

20 мая НКО Hungerburg вместе с помощниками соорудили в Светлом парке клумбу с рододендронами.

Клумба была сооружена в строгом соответствии с проектом реконструкции и программой посадки растений. Растения были закуплены в таллинской садоводческой фирме Aiasesoon OÜ. Проект профинансирован Программой Местной Инициативы и городской управой Нарва-Йыэсуу. Огромную поддержку оказали специалисты по садоводству из НКО Uus Sild. Объединение является сооснователем парка «ЭР100» в Нарве, и предложило продолжить сотрудничество в развитии парков обоих городов.

Вне всяких сомнений, в дальнейшем нашему парку понадобится свой садовник,



Клумба рододендронов практически готова. Фото: частная коллекция

поскольку реконструкция парка и дальнейший уход за ним должен выполняться компетентным специалистом. Парк – любимое место отдыха горожан, и заслуживает быть в приоритете новой, составляемой для города программы развития.

Одновременно с проектом по реконструкции парка, находящегося под охраной памятников старины, была составлена программа регулярного ухода, которую теперь необходимо соблюдать. Чтобы всех нас окружало живописное городское пространство, посетители парка и гости при организации в парке различных мероприятий городом должны бережно относиться к окружающей среде. Реализация проекта реконструкции парка станет своеобразным красивым подарком как Эстонской Республике, так и горожанам.

ТИЙ ТООМ
член правления НКО Hungerburg

Горуправа Нарва-Йыэсуу инициировала реализацию 2-го этапа проекта по прокладке сети велосипедно-пешеходных дорожек

Начиная с 13 июня и до 13 июля в реестре госпоставок опубликован открытый тендер на строительство 2-го этапа настоящего проекта, начинающегося от перекрестка улиц Вабадузе и Поска и заканчивающегося возле здания по адресу Л. Кайдула, 100а, т.е. до бывшего пограничного кордонса.

Период проведения работ – с августа 2018 до июня 2019 года. Предполагаемая стоимость работ составляет 950 000 евро без учета налога с оборота.

Комиссия по культуре и спорту Городского собрания Нарва-Йыэсуу совместно с горуправой Нарва-Йыэсуу объявляют конкурс на присуждение титулов «Красивый дом» города Нарва-Йыэсуу 2018 года.

В новом Нарва-Йыэсуу сохраняются все прежние традиции конкурса «Красивый дом». Как и в прошлые годы, мы задались целью выяснить и отблагодарить жителей города, которые прилагают все усилия для того, чтобы украсить окрестности своих домов, и тем самым способствуют формированию приятного для жизни, чистого и красивого города Нарва-Йыэсуу, улучшая общий облик города и по достоинству ценя жизнь в сельской местности.

Сообщите нам, окрестности чьих домов приобрели на ваш взгляд красивый облик в последние годы! Участники

Пауэреты конкурса объявляются ежегодно в четырех категориях: «территории многоквартирных жилых домов»; «территории частных домов и садовых участков»; «территории социальных, производственных, бизнес-объектов и образовательных учреждений», а также «деревни и поселки».

Кандидаты

Кандидатов на участие в конкурсе могут предлагать все желающие. Если объект соответствует условиям, то один кандидат может участвовать в разных категориях. Конкурс считается состоявшимся, если на него поступило не менее трех кандидатур. Объекты, удостоившиеся первого места в предыдущие три года, не могут участвовать в конкурсе в той же категории.

По каждому кандидату следует сообщить следующую информацию:

- наименование и адрес участка;
- имя собственника или представителя, его контактные данные (телефон, e-mail);
- категория конкурса и краткое обоснование предложения;
- имя и контактные данные лица, отправившего предложение;
- согласие собственника участка.

На основании поступивших предложений комиссия посетит все объекты, соответствующие условиям участия в конкурсе. Посещение объектов для оценки состоится в августе и сентябре, визит согласуется с собственником участующего в конкурсе объекта.

Срок подачи заявок – 01 августа 2018 года.

Просим предлагать кандидатуры, отправив предложение на бумажном носителе по адресу горуправы Нарва-Йыэсуу: Койду, 25, город Нарва-Йыэсуу 29021, или в электронном виде по адресу info@narva-joesuu.ee.

Оценивание

Оценивание проводится по 100-балльной шкале. Во время оценивания учитываются четыре параметра:

- 1) целостное пространственное впечатление (ансамбль, гармоничность или контраст, оригинальность идеи, функциональность, правильное зонирование, умение использовать возможности в зависимости от своеобразия места и т. д.);
- 2) благоустройство (упорядоченность зданий ансамбля, состояние и соответствие дорог);
- 3) озеленение и его состояние (газон/трава, цветы, декоративные деревья и кустарники и т. д.);
- 4) малые формы и их уместность (скульптуры, флагшток, ограды и ворота, малые строения, беседки, мебель, указатели, таблички, реклама, логотип, игровые площадки, бассейны, наружное освещение и т. п.).

Наличие компонентов озеленения и малых форм не является обязательным условием. Главное – качество форм и выбранных компонентов.

Выбор лучших кандидатов

Участок, признанный лучшим в каждой из категорий, будет представлен на общереспубликанском конкурсе «Красивый дом Эстонии».

При отсутствии подходящих кандидатов комиссия вправе не присуждать звание в той или иной категории. Комиссия вправе не оценивать участующий в конкурсе объект, если в его общем благоустройстве имеются существенные недостатки.

Награждение победителей конкурса состоится на публичном мероприятии города.

Информация:

Кай Кийвер, тел. 56 648 791
kai.kiiver@gmail.com

Вероника Степанова, тел. 52 73 209

День памяти усопших на кладбищах Нарва-Йыэсуу

На кладбище Вайвара – 8 июля в 11:00
На кладбище Сининимме – 8 июля в 13:00
На кладбище Нарва-Йыэсуу – 8 июля в 15:00

Горуправа Нарва-Йыэсуу обыграла коллег из Нарвы

В воскресенье, 10 июня в рамках открытия пляжного сезона в Нарва-Йыэсуу состоялся товарищеский матч по пляжному футболу между работниками городских управ Нарвы и Нарва-Йыэсуу. В тяжелой борьбе команда Нарва-Йыэсуу обыграла своих коллег со счетом 6:3.

В состав команды-победители вошли мэр Максим Ильин, специалист отдела образования и спорта Антон Праткунас, специалист отдела дорог Александр Куксин и Олег Янис из службы по производствам, а также Денис Кошелев из основной школы Синимяэ.

Чтобы сделать матч еще более интересным, команды решили устроить серию послематчевых пенальти, в которых члены обеих команд по очереди совершили штрафные удары. На этот раз удача была на стороне нарвянин. Серия пенальти закончилась со счетом 3:2 в пользу Нарвской горуправы.



Футбольная битва привлекла и гуляющих по пляжу.
Фото: Алар Таса

По словам руководителей городов, эта игра будет далеко не последней, и вероятно футбольные баталии между чиновниками приграничных городов станут традиционными. Ближайшая пляжная игра должна будет состояться уже в августе в рамках Дней города Нарва-Йыэсуу.

АЛАР ТАСА

<http://album.vaivaravaldd.ee> > Sport

Извещение об утверждении детальной планировки

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением городской управы Нарва-Йыэсуу № 31 от 28.02.2018 была утверждена детальная планировка «недвижимости по адресу ул. Рокелине, 2» (площадь территории планировки прибл. 0,1 га) в городе Нарва-Йыэсуу, которая изменяет действующую общую планировку города Нарва-Йыэсуу и цель которой – изменить целевое назначение землепользования «коммерческая земля», установленное общей планировкой участка, на территорию с целевым назначением «жилая застройка». Детальной планировкой на недвижимости по адресу ул. Рокелине, 2 предусмотрено строительство двухэтажного сдвоенного жилого дома.

Детальная планировка изменяет действующую общую планировку города Нарва-Йыэсуу. Разработчиком планируемой территории является собственник земли. С материалами планировки можно ознакомиться на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/kehtestatud-det.planeringud>. Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением городской управы Нарва-Йыэсуу № 88 от 13.03.2018 была утверждена детальная планировка «Земельной единицы стрелкового тира (кадастровый признак 85101:002:0366) и земельной территории его контактного пояса» (площадь территории планировки прибл. 6,0 га) в деревне Удрия, находящихся в соответствии с действующей общей планировкой города Нарва-Йыэсуу. Цель планировки – изменить целевое назначение земельной единицы «земля под охраной государства» на целевое назначение «земля, предназначенная для коммерческого использования», и определить до 45% площади земельной единицы Стрелкового тира как «земля коммерческого назначения», также определить условия строительства и застройки для проектирования и строительства зданий туристического хутора (жилой дом и принадлежащие к нему максимально 3 вспомогательных здания), а также для решения доступов.

Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой города Нарва-Йыэсуу. Разработчиком планировки территории является собственник земли. С материалами планировки можно ознакомиться на домашней странице города Нарва-Йыэсуу [www.narva-joesuu.ee](http://narva-joesuu.ee).

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением городской управы Нарва-Йыэсуу № 37 от 21.03.2018 была утверждена детальная планировка недвижимости по адресу ул. Лидия Койдула, 95 (кадастровый признак 51301:012:0180) и ее ближайшей территории (общая площадь прибл. 1,0 га) в городе Нарва-Йыэсуу, которая частично изменяет действующую общую планировку города Нарва-Йыэсуу и основная цель которой – изменить целевое назначение зеленых зон, находящихся в пределах территории планировки недвижимости ул. Лидия Койдула, 95, на целевое назначение «земля для малых строений» с целью привести ее в соответствие с имеющейся ситуацией и сформировать из территории три участка с целевым назначением «жилая застройка», определить для сформированных участков право на строительство с целью строительства жилого дома и его вспомогательных зданий, планировать подведение к участкам инженерных сетей. Помимо этого, детальной планировкой определены принципы озеленения и благоустройства, возможности подключения к инженерным сетям, организация дорожного движения и решение парковки. Разработчиком территории планировки являются собственники земли.

Детальная планировка частично изменяет действующую общую планировку города Нарва-Йыэсуу. Разработчиком территории планировки

являются собственники земли. С материалами планировки можно ознакомиться на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/kehtestatud-det.planeringud>.

Горуправа Нарва-Йыэсуу сообщает, что в соответствии с распоряжением Городской управы Нарва-Йыэсуу № 177 от 09.05.2018 была утверждена детальная планировка «Земельного участка перекрестка Северного шоссе Таллинн-Нарва T1 и прилегающего шоссе Силламяэ-Вийвионна T13106» (площадь планируемой территории около 2,5 га), находящаяся в соответствии с действующей в поселке Вайвара города Нарва-Йыэсуу детальной планировкой, цель которой заключается в формировании земельных участков, назначения права на застройку, а также изменения целевого назначения земельных участков на транспортную землю для строительства государственной дороги в целях строительства двухуровневого перекрестка Северного шоссе 1 (E20) Таллинн-Нарва и железной дороги порта Силламяэ, и реализации технического проекта перестройки отрезка (отрезок 183,2-187,6 км) города Силламяэ.

Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой волости Вайвара. Застройщиком области планировки является Департамент шоссейных дорог. С материалами планировки можно ознакомиться на домашней странице города Нарва-Йыэсуу www.narva-joesuu.ee.

Горуправа Нарва-Йыэсуу сообщает, что в соответствии с распоряжением Горуправы Нарва-Йыэсуу № 225 от 31.05.2018 была утверждена детальная планировка города Нарва-Йыэсуу «участок ул. Кеск, 30» (площадь планируемой территории около 2048 м²), находящаяся в соответствии с действующей общей планировкой города Нарва-Йыэсуу, цель которой заключается в разделении земельной единицы на два земельных участка с целевым назначением «жилая земля».

Детальная планировка находится в соответствии с действующей общей планировкой города Нарва-Йыэсуу. Застройщиком планируемой территории является собственник земли. С материалами детальной планировки можно ознакомиться на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/kehtestatud-det.planeringud>.

ОЛЬГА ГОДУНОВА
специалист по планировкам

С 1 июня на пляже Нарва-Йыэсуу будут спасатели

На общественном пляже Нарва-Йыэсуу между улицами Супелусе и Лийва с 1 июня по 31 августа будут спасатели. Они будут на пляже каждый день, по рабочим дням с 10.00 до 20.00, а по выходным и в праздничные дни с 10.00 до 21.00.

В задачи двух спасателей на пляже будет входить обеспечение безопасности на пляже и на воде, оказание первой медицинской помощи и предотвращение правонарушений на пляже.

В результате конкурса государственной поставки для осуществления услуги спасателей на пляже, который провела Служба производства города Нарва-Йыэсуу, было выбрано FIREPRO МТУ. Услуга спасателей будет финансироваться из бюджета города.

Культурные мероприятия в июле и в августе

- 01.07. в 11:00 Нарва-Йыэсуу SURF RUN. Пляж у СПА-отеля Мересуу.
- 01.07. в 12:00 FitGames 2018. Пляж у СПА-отеля Ноорус.
- 05.07. в 19:00 Музикальный июльский четверг. Парк солнца.
- 6-7.07. в 12:00 Фестиваль авторской песни «Балтийские струны». Светлый парк, пляж.
- 07.07. в 20:00 Фестиваль «Музыка семи городов», Birgit Sarap. У СПА-отеля Ноорус.
- 08.07. в 12:00 День Рыбака. Светлый парк.
- 12.07. в 19:00 Поэтический июльский четверг «Алликас». Парк Солнца.
- 14.07. в 16:00 День деревень. Сообщество Ванатаре, Лаагна
- 15.07. в 16:00 Фестиваль «Музыка семи городов», «Известный и неизвестный Джимми Хендрикс». У СПА-отеля Мересуу.
- 14.07 - 15.07. в 10:00 Регата морских дней Нарва-Йыэсуу. Пляж.
- 19.07. в 19:00 Музикальный июльский четверг. Парк солнца.
- 26.07. в 15:00 Детский день творчества. Парк солнца.
- 28.07. в 12:00 Конкурс песчаных фигур. Пляж.
- 28.07. в 17:00 Фестиваль East Beach Fest. Пляж.
- 01.08 - 31.08. ЕСО Фестиваль. Белый зал, Светлый парк.
- 01.08 - 31.08. Выставка «Портрет на фоне города». Белый зал.
- 04.08. в 16:00 Забег на морскую милю. Пляж у Мересуу СПА отеля.
- 08.08. в 19:00 Narva Jazz Club на курорте Нарва-Йыэсуу.
- 11.08. в 12:00 День Города Нарва-Йыэсуу. Светлый парк.
- 12.08. в 13:00 Битва духовых оркестров. Светлый парк.
- 19.08. Поэтический вечер у фонтана Ирэн.
- 20.08. День восстановления независимости Эстонии. Синимяэ.
- 24.08. в 18:00 Концерт лекция Наталия Учителя. Белый зал.
- 25.08. в 19:00 Вечер при свечах. Светлый парк.
- 26.08. в 11:00 Пляжный забег Нарва-Йыэсуу. Пляж у СПА-отеля Ноорус.
- 28.08. в 18:00 Концерт лекция Наталия Учителя. Белый зал.

Внимание

В рамках проекта ЕНТК «Северо-восточная молодежь на пляже работает Летний Молодежный центр!

Летний центр открыт для всей молодежи региона и туристов и работает до конца лета!

Задача Летнего центра, чтобы каждый молодой нашел себе интересное занятие и провел время на пляже активно. В Летнем центре можно взять бесплатно спортивный инвентарь. В летнем центре будут проходить различные рабочие комнаты, волейбол, футбол и турниры.: Вторник, среда, пятница, суббота 12:00 - 20:00.

Молодежный работник Александр Зраев 55574952

22. июля 2018 - 11.00-16.00, Vaivara Sinimägede muuseum (Синимяэ)
День танцевального кафе.
МТУ Kullerkupp, Agnetta Grupp OÜ, МТУ Meie Pagar.

Мастер-классы по валинию броши и изготовлению хлебной закваски и много интересного. Инфо 52 73 209

Со 2 июля по 5 августа Спорткомплекс Синимяэ закрыт.

График тренировок, изменения, новости и мероприятия на нашей домашней странице <http://www.spordihooone.ee> или в Facebook @sinimae sport.

Начиная с 6 августа Спорткомплекс Синимяэ вновь открыт для посетителей! Эрик Перцеев, руководитель Спорткомплекса Синимяэ

НАС ПОКИН